
 

INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 
 

 

ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA 

DA GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM CRICIÚMA 

 

Data: 21/06/2018 

Horário: 14h00  

Local: Auditório na GEXCRI/SC 

 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS 

 

Representantes do Governo 

 

Arlete Luiza Rizzatti – Presidente do Conselho  

      Alessandro Campos Rocha - Presidente do Conselho  - Suplente 

 

    

Representantes dos Aposentados e Pensionistas 

 

Sovenir Floriano - Representante da Associação dos Trabalhadores Aposentados, Pensionistas 

e Idosos de Criciúma – ATAPREV-CRI -  Titular 

 

Representantes dos Trabalhadores 

 

    Davide Tomazi Tomaz -  Representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Turvo -   

 Titular 

    Dirceu Enori Pavei Sartor - Representando o Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Praia       

 Grande - Suplente 

 

Representantes dos Empregadores 

 

Adilcio Pedro Pazetto - Representando o Sindicato Rural de Nova Veneza - Titular 

     Antônio José Porto - Representando o Sindicato dos Produtores Rurais de Jacinto Machado -        

 Suplente 

Beno Caetano Pavei - Representante do Sindicato dos Contabilistas em Criciúma –                                     

SINDICONT -  Titular 

      



II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

 

A Conselheira Andréia Rocha dos Santos Fernandes, representando o Serviço de Benefícios na 

GEXCRI, suplente e o Conselheiro Alessandro Campos Rocha, representando a Seção de 

Atendimento na GEXCRI, titular, estavam trabalhando nas APS’s para implantarem o sistema 

GET do INSS Digital, portanto, este último compareceu, mas em seguida teve que se retirar por 

motivo de trabalho. O Conselheiro Luiz Francisco Cardoso, representante do Sindicato dos 

Empregados em Estabelecimentos Bancários de Laguna, titular, enviou justificativa via e-mail, 

que irá viajar para São Paulo. O Conselheiro Névio Pedro Ugioni, representando a Associação 

dos Aposentados e Pensionistas do Distrito de Rio Maina, titular, justificou a ausência por 

motivos de saúde, via telefone.  

 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

 

Os(as) Conselheiros(as) representantes do governo não justificaram a ausência: A Conselheira 

Roseli Beatriz Rossi, representando a SEAT/CRI, suplente, não justificou a ausência. Também não 

justificou a ausência o Conselheiro Alexandre Viegas de Oliveira, representando a Procuradoria 

Federal Especializada/AGU em Criciúma, como titular. A Conselheira Zenir Madalena Salvador 

Moraes, representando a Associação dos Aposentados, Pensionistas e Idosos de Orleans, suplente, 

não justificou a ausência. A Conselheira Laura Isabel Guimarães Oppa, representando o Sindicato 

dos Trabalhadores da Área da Educação da Rede Municipal de Tubarão e Capivari de Baixo e todos 

os trabalhadores de Sangão, Treze de Maio, Armazém e Pedras Grandes – SINTERMUT, suplente, 

não justificou a ausência e, a Conselheira Maria Julita Volpato Gomes, representando a Associação 

Comercial e Industrial em Criciúma – ACIC, suplente, não justificou várias ausências, sendo 

excluída conforme o Regimento do Conselho de Previdência. 

  

IV – ABERTURA 

 

A Presidente deste Conselho, Arlete Luiza Rizzatti, abriu a reunião cumprimentando os demais 

conselheiros e agradeceu a presença de todos os presentes para participarem do processo eleitoral.  

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

 

A ata da centésima décima reunião ordinária deste CP, ocorrida em vinte e oito de março do ano de 

dois mil e dezoito, foi enviada por e-mail anteriormente e, submetida à apreciação do plenário, 

sendo aprovada sem restrições. 

 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

 

Aprovada a seguinte ordem: 

 

- 14h00 às 15h00 – Eleição para os(as) novos(as) Conselheiros (as) da GEXCRI na Gestão 2018 à 

2020;  

- 15h01 às 15h45 – Entrega dos Certificados de Agradecimento pela participação na Gestão 06/2016 

à 06/2018, sendo que a posse será na próxima reunião bimestral em 01/08/2018; 

15h46 às 16h00 – Discussão sobre a Moção referente aos empréstimos com o Banco BMG - 

Conselheiro Beno Caetano Pavei, representante do Sindicato dos Contabilistas em Criciúma – 

SINDICONT. 

 



 

VII – ORDEM DO DIA 

A Presidente do Conselho de Previdência em Criciúma, Arlete Luiza Rizzatti, agradece a presença       

dos Conselheiros presentes na participação da Eleição para a Gestão 2018-2020, representando a 

categoria dos Aposentados, Trabalhadores e Empregadores. Aproveita a oportunidade para justificar 

que o(a) servidor(a) Andréia Rocha dos Santos Fernandes, representante do Serviço de Benefícios 

da GEXCRI, suplente, juntamente, com o Alessandro Campos Rocha, representante da Seção de 

Atendimento da GEXCRI, titular, estão trabalhando nas APS’s para a implantação do GET 

(Gerenciamento de Tarefas do INSS Digital). Neste momento, passa a entregar os Certificados de 

Agradecimento aos Conselheiros da Gestão 2016-2018. A secretária, Susana Aparecida Cechinel,  

esclarece que alguns candidatos justificaram a ausência, face a alteração para hoje, da data fixa na 

reunião (última 4ª feira do mês), transferida em virtude da greve nacional dos caminhoneiros, mas 

que enviaram pelo e-mail, a proposta de recondução para a nova gestão. O Sr. Valdemar 

Castanhetti, da Associação dos Aposentados, Pensionistas e Idosos do Município de Içara - AAPIM, 

substituirá o antigo Conselheiro, Sr. Severiano Antônio Valentim, conforme Ofício nº 007/2018 da 

FEAPESC (Federação das Associações de Aposentados e Pensionistas de Santa Catarina). Em 

seguida, os Conselheiros presentes se reuniram em grupo por categorias para a escolha de titulares e 

suplentes. O Conselheiro David Tomazi Tomaz, representante do Sindicato dos Trabalhadores 

Rurais de Turvo, como titular, comenta que, como ficou faltando um candidato para a categoria dos 

Empregados, conversará com um Sindicato da região de Criciúma, não havendo discordância entre 

os presentes. Considerando que, também, ficou faltando um novo candidato para a categoria dos 

Empregadores, bem como, o Conselheiro Sr. Adilcio Pazzetto, representando o Sindicato Rural de 

Nova Veneza, indicado através do Ofício nº 015/2018 da FAESC (Federação da Agricultura e 

Pecuária do Estado de Santa Catarina), se coloca à disposição, sendo aprovado pelos presentes, a 

sua nova recondução. Portanto, ficou composta a nova Gestão: Valdeci Roza, representante da 

Associação dos Aposentados, Pensionistas e Idosos do Distrito de Rio Maina, para a função de 

membro titular dos Aposentados; Valdemar Castanhetti, representante da Associação dos 

Aposentados, Pensionistas e Idosos do Município de Içara - AAPIM, para a função de membro 

suplente dos Aposentados; Nelson Luiz Rodrigues, representante da Associação dos Aposentados, 

Pensionistas e Idosos do Município de Morro da Fumaça, para a função de membro titular dos 

Aposentados; Zenir Madalena Salvador Moraes, representante da Associação dos Aposentados, 

Pensionistas e Idosos do Município de Orleans, para a função de membro suplente dos 

Aposentados; Davide Tomazi Tomaz, representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de 

Turvo, para a função de membro titular dos Trabalhadores; Dirceu Enori Pavei Sartor, representante 

do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Praia Grande, para a função de membro suplente dos 



Trabalhadores; Luiz Francisco Cardoso, representante do Sindicato dos Empregados em 

Estabelecimentos Bancários de Laguna, para a função de membro titular dos Trabalhadores; será 

encaminhado posteriormente, o representante do Sindicato Rural, para a função suplente dos 

Trabalhadores; Antônio José Porto, representante do Sindicato dos Produtores Rurais de Jacinto 

Machado, como membro titular dos Empregadores; Adilcio Pedro Pazetto, representante do 

Sindicato Rural de Nova Veneza, para a função de membro suplente dos Empregadores; Fernando 

Marcos Garcia, representante do Sindicato dos Contabilistas de Criciúma - SINDICONT, para a 

função de membro titular dos Empregadores e, Elias Valdemar Ribeiro, representante da 

ACONTESSC – Associação dos Contabilistas do Extremo Sul do Estado de Santa Catarina, para a 

função de membro suplente dos Empregadores. No segundo assunto da pauta, o Conselheiro Beno 

Caetano Pavei, representante do Sindicato dos Contabilistas em Criciúma – SINDICONT, titular, 

até 23/06/2018, elaborou a sugestão de texto para a Moção, sendo comentado por alguns 

Conselheiros que, o consignado foi uma conquista dos segurados, mas deve ser respeitado os dados 

cadastrais dos segurados e que não é apenas o Banco BMG que oferece empréstimos através de 

ligações telefônicas. Portanto, pelo adiantamento do horário na reunião, ficou decidido que a 

secretária encaminhará a referida sugestão de texto da Moção, via e-mail, juntamente, com a cópia 

do Regimento Interno do Conselho de Previdência, onde costam as atribuições dos Conselheiros e, 

enviará também, a cópia da publicação da Portaria no DOU, para a próxima reunião bimestral em 

01/08/2018, quando será tomada a posse. A secretária deixa claro que, considerando as reuniões 

bimestrais serem na data fixa na última quarta-feira do mês, solicita que não agendem 

compromissos para esta data, uma vez que, se resume a apenas cinco reuniões ao ano (no mês de 

março, maio, julho, setembro e novembro), bem como, os servidores deixam de fazer as suas 

atividades diárias para apresentarem palestras sobre a legislação previdenciária, às vezes, para 

poucos participantes. O Regimento Interno alerta que as reuniões necessitam de quorum, bem 

como, o(a) Conselheiro(a) precisa justificar a ausência, para constar na ata que é encaminhada para 

Brasília, junto ao Conselho Nacional de Previdência, sob pena de ser substituído(a). 

  

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

 

- 14h00 às 14h05 – Tomada de posse pelos(as) novos(as) Conselheiros(as); 

- 14h06 às 15h15 – Esclarecimentos com relação às atribuições dos(as) Conselheiros(as) e 

frequência nas reuniões; 

- 15h16 às 15h45 -  Elaboração e aprovação da Moção referente aos empréstimos com o Banco 

BMG - Conselheiro Beno Caetano Pavei, representante do Sindicato dos Contabilistas em Criciúma 

– SINDICONT; 

15h46 às 16h00 – Escolha do tema para a próxima reunião bimestral no dia 26/09/2018 (última  

quarta-feira do mês). 

 



 

 IX – ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente do plenário e deste Conselho, Arlete Luiza Rizzatti, 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a centésima décima primeira reunião ordinária 

do Conselho de Previdência da Gerência Executiva do INSS em Criciúma. Para constar, eu Susana 

Aparecida Cechinel, servidora lavrei a presente ata.  

Criciúma(SC), 21 de junho de 2018.  

Arlete Luiza Rizzatti 

Presidente do CPS 


